
Prvi ljudski i bor v Prek-
mupju« 

V nedeljo, dne 17. avgusta, torej prvo ne
deljo po osvoboditvi Prekmurja po naših hrabrih 
četah, se je vršil v Beltincih prvi slov. ljudski 
tabor, kakoršrijega še naše slovensko Prekmurje 
ni videlo in kakor si sijajnejega in veličastnejega 
niti bujna domišljija predstavljati ne more. 

Had 20.000 naših vrlih Prekmurcev se je 
zbralo iz celega Prekmurja v naših Beltincih, da 
izrazi svoje nepopisno veselje in globoko hva
ležnost, ker je rešeno iz tisočletnega narodnega 
suženjstva, rešeno izpod madžarske boljševiške 
strahovlade. 

V avtomobilu sta se iz Radgone odpeljala 
poveljnik vojaških čet, podpolkovnik Uzurinac 
ter mariborski okrajni glavar dr. Lajnšič kot za
časni civilni upravitelj Prekmurja. V vasi Bra
toncih pred Beltinci se je zbrala nepregledna 
množica slovenskih Prekmurcev, mladina na z 
zastavami okrašenih konjih, drugi na ozaljšanih 
vozovih in v kočijah, da se udeleži prihoda in 
slovesnega sprejema ter ukorakanja v Beltince. 
Na čelu sprevoda je korakal mnogopreganjani 
visokošolec Pavel Horvat ter mnogo domačih 
godb. Ko se je ustavil avtomobil z zastopnikoma 
vojaške in civilne oblasti, so iz tisoč grl zaoriii 
veselja prekipevajoči živijoklici. Z venci in ze
lenjem okinčane deklice so napravile špalir in 
slovenska deklica je dr. Lajnšicu izročila krasem 
šopek. Postavljenih je bilo šest slavolokov in 
sploh ves sprejem je bil naravno prisrčen in 
prekipevajoč veselja svobode. 

Pred okrašeno župno cerkvijo v Beltincih je 
bil postavljen oltar za slovesno službo božja, ka
tero je daroval profesor dr. Kovačič iz Maribora 
»ob številni asistenci domačih duhovnikov. Med 
službo božjo je oddajala salve prostovoljca le
gija. Po službi božji se je vršilo pred cerkvijo 
slavnostno zborovanje, katero je otvoril domačin 
Jožef Godina. Pozdravil je poveljnika vojaških 

čet, ki so osvobodile Prekmurje ter civilnega ko
misarja dr. Lanjšica. Za njim je govoril podpol
kovnik Uzuriuac v zahvalo za krasen sprejem 
ter izjavil, da je sedaj njegova naloga končana 
in uprava Prekmurja preide sedaj v nevojaško 
oblast. Civilni komisar dr. Lajušič je nato v 
krasnih besedah izjavil, da je sedaj odkienkalo 
madžarskemu boljševizmu za vselej ter da je 
zajamčena varnost življenja in imetja Prekmur
cev. Narodni mučenik župnik Kleki, ki je bil od 
prejšnje boljševiške vlade obsojen na smrt, a je 
otekel, je vzbujal v spomin trpljenje Prekmurcev. 
Profesor dr. Kovačič je med drugim izvajal, da 
gre Wilsonu največja zasluga za osvoboditev 
Prekmurja. Nadrevizor Pušenjak prinese pozdrave 
SKZ in SKSZ ter ostalih slovenskokatoliških 
organizacij, opiše 1000 letno trpljenje Slovencev, 
začrta delo, katero čaka Prekmurje v bližnji bo
dočnosti zlasti na gospodarskem polju ter sklep 
čno pozdravlja Prekmurce kci globoko veren na 
rod, kateri si je v zaupanju do Boga ohranil 
svojo narodnost. Govoiilo je še nato več govor
nikov. Opoldne je bilo zborovanje zaključeno, 
godba je zaigrala našo narodno himno „Lepa 
naša domovina", katero Je ljudstvo navdušeno 
pelo. 

Po vsej pravici je prištevati ljudski tabor v 
Beltincih v vsakem oziru med najvažnejše tre
notke v zgodovini slovenskih Prekmurcev. 


